

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40周年

燕郊北京人 胡劫：

河北养老 夕阳更红

百姓故事⑦

燕郊燕达金色年华健康养护中心 北京籍老人 胡劫/口述 记者 解丽达 孟宪峰/采访整理

一转眼，我到燕达金色年华健康养护中心生活已经满三年了。和这里的近两千名北京老人一样，我在河北拥有了自己的“夕阳红”，我的余生，就交给燕达了！

今年85岁的我，生在北京，长在北京，1993年从北京市政府部门退休。我原来住的崇文区光明楼，这是北京第一批居民小区，建于上世纪50年代，设施老旧、年久失修，没有电梯。2007年，老伴儿去世，儿子一家远居大连，只剩下我一人，只能在社区吃“小饭桌”。患有关节炎的我，每天要上下4楼，很吃力。经过多方考察，我来到了河北燕郊，选择燕达作为我的养老目的地。

2015年6月1日，是我第一天入住燕郊的日子。我从家中收拾出15大包行李带到这儿。因为腿脚不利落，我上下楼都需要拄拐，来到燕郊，看到这里每栋楼都有电梯，处处设有无障碍通道，我当时就高兴地甩开了双拐。

走进5号楼2单元801房间，心中更是豁然开朗。这是一间66平方米的一室一厅楼房，典雅的中式装修风格符合我的审美，卫生间、厨房干净整洁，家具、家电一应俱全。我这一生克己奉公、勤俭度日，曾在没有上下水的低矮平房住过30多年，上厕所要去几十米开外的公厕，家里甚至一直没有个像样的家具。燕达的房间，是我这辈子住过的条件最好的。

这里的饭菜丰富可口，餐厅的售卖口有长长的一溜，每餐荤素搭配，足有二十几道菜。红烧肉、糖醋排骨、清蒸鱼。我爱吃的菜这里都有，有糯米饭、豆包、发糕等北方面食更是种类繁多，几天下来都不重样。

对老人来讲，没什么比身体健康更重要，这也是我晚年最大的心愿。



手机扫描二维码观看视频报道

85岁的北京老人胡劫在燕郊燕达金色年华健康养护中心的生活开心愉快。 记者 田明摄

上了年纪后，我腿疼越来越严重，厉害的时候整宿睡不着觉。燕达医院和北京朝阳医院有合作，朝阳医院一位著名的针灸科大夫常年在这里坐诊。去年，我在他那做了两个疗程的针灸治疗，腿疼大为好转，走路也不用拄拐了。

2017年以前，住在燕郊的北京老人常常抱怨一个难题：买药看病报销不方便。跟我同单元住在1206房间的王作金今年84岁，患有胃癌，术后需要服用多种药物。过去，他半个月就得坐车去北京开一次药，很是麻烦。

去年，燕达医院与北京医保系统顺利联通，医院专门开设了北京医保窗口，持北京医保卡可以直接就医结算。大家越发觉得，在燕郊和北京住起来没什么区别。不出门就解决了吃药问题，比在家里住还方便！王作金老人高兴地说。

老有所为 老有所乐，是晚年生活有质量的标志，这也是燕达带给我最大的惊喜。书法、绘画、时装表演、棋牌舞蹈、老年大学开设多种课程，在燕达，每个老人都能找到自

己抖擞精神的舞台。 我从小喜欢唱歌，入住燕郊的当天下午，我在活动中心看到一支合唱队正在排练。我大着胆子走上前，向合唱队的指挥自荐：我过去在单位经常唱歌，高音能唱到F调，能加入你们吗？指挥让我唱首歌，我就唱了首《我的祖国》，他当即决定让我加入。

这一唱一发不可收拾，我在燕郊的大小演出中成为主力，在许多合唱中我都担纲女声领唱。我还自己填词，为燕郊改编了一首歌。燕郊是我可爱的家，美丽清洁又安宁，姐妹兄弟都和睦，服务团队辛勤忙，饭菜可口味道香，居室清洁又明亮，老年大学很完备，各种项目任我享。

老人们都说，这首《可爱的家》，唱出了我们的心声。 我们那个年代出生的人，一辈子的信念就是为人民服务，燕郊也成了我们发挥余热的地方。

燕达在每个居住单元都会选出单元代表，我是5号楼2单元的代表。为当好这个代表，我主动到每一户去家访，把老人们的年龄、生辰、健康

状况、兴趣爱好等基本一一记下，谁有什么特殊需求，我都格外注意。有时候院方通知停水，有的老人耳朵听不见，没法接电话，我就专程跑过去敲门告诉他们；有的老人假期出去探亲旅游，走前会把钥匙留在我这儿，我就帮他们浇浇花、打扫打扫房间。

我原来住在8楼，最近和12楼1201室的戴和斌、夏慧丽夫妇俩互换了房间。12楼因为楼层高，阳台风大，还常有鸽子落脚，老两口嫌吵，近90高龄的戴和斌老人还患有慢阻肺，怕鸽子毛。养护中心的房间本就紧张，他们没办法调换，最后找到了我，我痛快地答应和他们换住，两位老人感激得不知说什么好。

今年中秋，北京的社区干部还给我打来电话，说要为我寄送月饼，我很感动。住在养老院，感受着河北人的热情，还有来自北京家乡的问候。我的后半生，赶上了改革开放的好时代，晚年所有的心愿全都实现了，我特别知足，现在就剩下一件事：快乐生活，安享晚年！

我省改进和优化专利奖评选工作 明确发明及实用新型 专利项目评审标准

本报讯(记者马彦铭)近日，围绕完善专利奖励机制，改进和优化专利奖评选工作，促进专利技术转化和产业化等，省知识产权局等十部门联合印发了《河北省专利奖评选办法(2018年修订)》，明确了发明及实用新型专利项目、外观设计项目的评审标准。

发明及实用新型专利项目的评审标准提出，发明专利技术方案对解决本领域关键性、重要性技术问题的贡献程度较大，对本领域技术进步和产业结构优化升级起到重要促进作用；实用新型专利技术方案对本领域技术革新、产品升级换代贡献程度较大，对行业技术发展起

到积极促进作用。 外观设计项目的评审标准要求，形状、图案、色彩方面设计独特，在产品所属领域有突出的设计要点。设计理念表达良好，具备产品质量安全可靠、实用性强、绿色环保、引领未来健康生活方式、有文化内涵等特征。

河北省专利奖每年评选一次，重点奖励符合我省国民经济和社会发展规划要求的重点行业或重点领域，并取得显著经济效益或社会效益的专利；对促进产业结构调整、经济发展方式转变、节能降耗减排起到重要作用的专利；对形成国家标准或国际标准起到重要作用的专利。

全省交通运输系统安全生产工作电视电话会要求

围绕47项重点内容 做到六查六看

本报讯(记者曹智)近日，我省召开交通运输系统安全生产工作电视电话会议，要求各级各单位要全力推动大排查、大整治专项行动纵深发展。

临近岁末年初，群众出行和公众活动增多，加之冬季寒潮大风、雨雪冰冻等极端天气频繁，给交通运输安全生产带来巨大挑战。

会议提出，要全面彻底排查，围绕9类47项重点内容，切实做到六查六看。即查安全隐患，看整改是否到位；查责任落实，看是否层层落实责任和签订安全责任书；查操作规程和规章制度，看是否严格执行和落实；查设施设备，看是否安全运行；查主体资格和生产经营范围，看是否合法有效和规范经营；查安全预案，看是否落实到人、财、物和工作保障措施。对

排查出的问题和隐患做到零容忍，能立即整改的马上整改，拒不整改或整改仍达不到安全要求的坚决关停。严格落实大排查、大整治领导包联责任制，实行一级包一级，一级对一级负责。

坚持从严从实，持续强化重点领域专项整治。突出整治超限超载、干线公路灾害、开展公路运营安全专项治理；突出整治超速、疲劳驾驶，开展道路运输和城市客运安全专项治理；突出防火防爆，开展港口危险货物储存作业安全专项治理；突出整治内河“三无”船舶，开展内河水运交通安全专项治理；突出预防隧道结构坍塌、桥梁支架垮塌、高处坠落，开展工程施工安全专项治理；突出维护施工时期安全稳定，开展维稳专项治理。

医疗卫生 双随机 查处案件210件

本报讯(记者张怀琛)从11月20日省政府新闻办召开的河北卫生监管在行动新闻发布会上获悉，近年来，我省不断加大医疗卫生“双随机”监督检查力度，共查处案件210件，罚款25万元。

据介绍，在此次医疗卫生“双随机”监督检查中，我省随机抽查医疗机构3504家，重点对医疗机构资质管理、医务人员管理、药品和医疗器械管理、医疗技术管理、医疗文书管理进行了监督检查。其中，严厉查处了定州协和医院非法开展

终止妊娠手术、违法发布医疗广告案，依法吊销其《医疗机构执业许可证》，并对医院进行了关停。

同时，开展医疗机构依法执业专项监督检查，检查医疗机构1.7万家，卫生技术人员6.8万人，查处案件1309起，罚款328.8万元，暂停执业27家；开展查处违法违规应用人类辅助生殖技术专项行动，共检查批准开展人类辅助生殖技术的医疗机构29家，排查医疗机构971家，查处非法性别鉴定案件3起。

在省十三届人大常委会第七次会议上 聚焦审议

促进绿色建筑发展条例进入三审

应推行绿色建筑管理责任制

本报讯(记者周洁)11月20日，会议对《河北省促进绿色建筑发展条例(草案)》二审稿进行了分组审议。常委会组成人员认为，在我省面临京津冀协同发展、雄安新区规划建设、筹办冬奥会等重大机遇的前提下，加快出台促进绿色建筑发展条例，有着极其紧迫和重要的意义。经过几次审议，修改后的条例草案具有较强的针对性

和可操作性，在促进绿色建筑发展和建筑业转型升级方面具有较强的前瞻性，建议尽快通过。

条例草案第一条规定，立法目的是为了贯彻绿色发展理念，推进建筑业高质量发展，改善人居环境。对此，杨兆廷委员认为，推行绿色建筑和发展绿色产业是为了科学可持续发展，这不单纯是一个改善人居环境的问

题，更重要的是保护自然环境。因此，应加入环境保护的内容。

关于既有建筑绿色改造的内容，条例草案第23条规定设区的市、县级人民政府应当有序推动既有民用建筑绿色改造。对此，常思勇委员认为，应当有序推动的规定不够具体。他建议，要明确对既有建筑的改造标准，比如超过10万平方米以上的小区，要确

定明确的改造计划。对既有公共建筑进行绿色改造的规定也应该更加严格。除规定节能管理外，还应对节水、节材、节能进行严格规定，加大既有建筑改造的力度。

此外，关于法律责任的规定，也成为此次审议的焦点。目前该草案在法律责任方面多以经济处罚为主，为推进绿色建筑健康有效发展，应实行绿色建筑设计、施工等相关单位以及个人的终身责任制。翟志海委员建议，一旦违反绿色建筑管理标准，对于情节严重的取消其绿色建筑设计师或施工等相关资质，并终身禁入绿色建筑行业，造成重大生命安全和国家财产损失的，应追究相应的法律责任。

开发区GDP占全省比重过半

本报讯(记者周洁)11月19日，受省政府委托，省商务厅厅长李石向大会作了关于全省开发区改革发展情况的报告。

报告显示，近年来，我省开发区主要经济指标占全省的比重逐年增加，对全省经济增长贡献率明显提升。2017年，全省开发区完成地区生产总值19088亿元，占全省比重为53%；税收收入2443亿元，占61%；完成固定资产投资18664亿元，占56%；实际利用外资81亿美元，占91%；外贸出口1442亿元，占67%；主营业务收入超千亿元的开

发区达20家，超500亿元的46家，超百亿元的161家。今年以来，全省开发区主要指标继续保持较快增长，前三季度主营业务收入增长21%，税收收入增长29%，固定资产投资增长11%，实际利用外资增长97%。

报告指出，京津冀协同发展战略实施以来，我省累计引进的京津产业项目和资金80%以上入驻开发区。今

年以来，全省经开区承接京津产业转移、与京津合作建设亿元以上项目共计1055个，总投资8147亿元。

不过，与先进省份相比，我省开发区仍然存在整体水平不高、区域发展不平衡、开放程度偏低、创新能力较弱等问题，利用外资、进出口、创新主体和创新创业平台等规模远低于发达省市。报告提出，下一步我省将在补短

板、强弱项上下更大气力，努力实现开发区改革发展新的突破。加快培育壮大创新主体，到2020年，全省开发区高新技术企业数量实现翻番。同时，实施创新机构倍增计划和孵化器众创空间倍增计划，到2020年，全省开发区新增省级以上创新平台200家以上、省级以上孵化器50家以上、众创空间100家以上。

我省加大交通干线廊道绿化和环城林建设

到2020年，全省将新增廊道绿化7987公里，面积214万亩；新增环城林带1231公里，面积51万亩

本报讯(记者曹智)从省林业和草原局获悉，按照省委省政府要求，我省将加大交通干线廊道绿化和环城林建设力度。到2020年，全省将新增廊道绿化7987公里，面积214万亩；新增环城林带1231公里，面积51万亩。

交通干线两侧的廊道绿化涉及林业、交通运输、发改、自然资源等多个部门和沿线政府。为确保成效，省林业和草原局与多部门沟通协调，提出了交通干线廊道绿化和环城林建设标准。

高速铁路廊道绿化方面，高铁每侧景观林带宽度不低于100米，第一面山坡绿化率达到100%；每侧1000米范围内林木覆盖率平原区达到30%以上，山地丘陵区达到35%以上。高速公路廊道绿化方面，路界内可绿化用地绿化率达到100%；路界外每侧景观林带宽度不低于100米，第一面山坡

绿化率达到100%。国省干线公路和普通铁路廊道绿化方面，路界内可绿化用地绿化率达到95%以上；路界外景观林带宽度不低于50米，第一面山坡绿化率不低于90%。

中心城市(设区市)环城林建设方面，平原区的中心城市四周500米范围内的宜绿化地段全部绿化，山地丘陵区的中心城市四周1000米范围内的宜林荒山荒地全部绿化，平原区的县城四周300米范围内的宜绿化地段全部绿化，山地丘陵区的县城四周500米范围内的宜林荒山荒地全部绿化。

按照计划，到2020年，全省交通干线两侧绿地将大幅增加，生态景观将得到极大改善，达到“车在画中行，人在景中游”的景观效果。环城林建设方面，到2020年，城市周边可绿化用地绿化率将达到98%以上，每个中心城市至少建设2处以上郊野森林公园，每个县城至少建设1处郊野森林公园。并充分发挥其拥有便捷的地理位置、优美的生态环境等优势，让郊野森林公园成为人们走进森林、体验自然的重要场所。

河北省胸痛急救地图发布

本报讯(通讯员陈世文 记者张淑会)今年11月20日是第五个“中国急性心梗救治日”。当天，河北省胸痛中心联盟的远程活动在河北医科大学第二医院举行。活动现场，发布了河北省胸痛急救地图，地图上标注了我省目前已通过胸痛中心认证的30家标准版胸痛中心和33家基层版胸痛中心的位置和信息，旨在帮助患者快速定位并识别周边有胸痛急救能力的医疗机构，让胸痛救治的启动更加快速。

据介绍，河北医大二院作为胸痛中心示范基地，承担了急性心梗的救治和高危胸痛患者的救治工作，年抢救急性心肌梗死患者千余例。 图为河北省胸痛急救地图。 河北医科大学第二医院提供

